



《今日头条》号

## 农村版

本报讯张雅静报道

为贯彻落实党中央国务院

和省委、省政府关于巩固拓

展脱贫攻坚成果同乡村振

兴有效衔接决策部署,近 日,省财政厅提前下达2024

年中央和省级财政衔接推

讲乡村振兴补助资金(以下

简称衔接资金)31.8亿元,

主要围绕"四个聚焦"全力

支持各市县提前谋划项目,

尽早发挥资金使用效益。



抖音号ilncb1955

集体经济纳入衔接资金支

持范围,着力推动355个村

(每村80万元)充分利用现

有资源资产,发展种植、养 殖、农产品初加工等联农带

聚焦乡村建设。 借鉴浙江"千万工程"经验,

重点支持1019个村开展

'千村美丽"创建工作,推动

乡村产业发展、补齐农村人

居环境整治等短板弱项,建

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

2024年1月 6 日星期六 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

# 悔河口冰雪旅游项目"好戏连台"

本报讯 记者 吴连祥 报 道喜迎2024年元旦之际,五 奎山雪世界、"落雪成戏·冬嬉 知北"相继开园运营,为域内 外游客开启一段冰雪奇缘之 旅,尽情享受冬日梅城的欢乐 时光。

2023年,梅河口市聚焦全 省打造旅游"万亿级"产业和 建设冰雪经济强省目标,坚持 以项目为统领、以产品为驱 动、以节庆为载体,推动旅游 市场持续火热。进入新雪季 后,围绕打造冰雪融合发展 集聚区,陆续推出了"梅城 雪场""梅城雪村""梅城雪 "和"梅城冰雪世界"等特 色冰雪旅游产品,做优做强 冰雪经济,着力为域内外游客开启一段"冰雪奇缘"之

2023年12月28日晚,该 市特色冰雪旅游项目"落雪成 戏·冬嬉知北"知北村·2024城 市冰雪艺术季感大开墓。作 为梅河口冰雪旅游的重要目 的地,知北村景区在"冰雪丝 路"的探索与实践上持续发 力,通过旅游产品的革新、业 态的丰富、模式的变更、玩法 的增加,将冰雪与戏剧跨界 联动,倾力打造"雪落成戏· 冬嬉知北"知北村·2024城市 艺术冰雪微戏剧季,将"梦中 雪村""知雪剧场""塑雪街" 燃冬乐园"四大版块联动, 让来到知北村的游客都能流 连忘返。"梦中雪村"版块融 汇知北村诸多热门景点,游 客可以在精灵牧场与驯鹿、

骆驼、羊驼等可爱的动物亲 密接触,穿越由壮观的雪墙 构筑而成的隧道,落足知北 村民宿感受传统民宿风情。"知雪剧场"版块让游客在冰 雪中了解关东历史、感悟奋 斗人生。"塑雪街"版块打造 一整条艺术雪雕演绎街 区,为游客呈现一场国际级 的雪雕盛宴。"燃冬乐园"版 块设置雪地滑梯、雪地摩托、 雪地悠波筒、雪上飞碟等40 多种游乐设施,让游客尽情 嬉戏、享受冰雪的欢乐。

2023年12月29日, 满载 着全市人民和游客的殷殷期 盼,五奎山雪世界历经一年的 升级改造盛大开园。冰雪版 块设有5条雪道、一个山地公 园以及一个滑雪训练基地,配

备2条魔毯、1条缆车索道,将 成为广大滑雪运动爱好者的 乐园。该项目是推进梅河新 区高质量发展3.0版建设工程 的开篇力作,是实现"揽山人 城"的重要举措。

1月1日18时,梅河雪街 正式点亮。这条雪街覆盖爱 民大街河湖连通区域,共有58 座中大型雪雕、500个模具小 雪雕以及绵延2000米的灯光 星河。全街以文化特色、形态 各异、大小不一的微雕景观为 主线串联,分为梅河气象、龙 腾丝路、美好未来3个版块。 通过雪雕、雪墙、声光电等多 种形式,让笔直宽敞的大街、 高大挺拔的银杏树、河湖连通 的城市内河在冬日焕发勃勃 生机。

2023年12月31日,图们市在文化宫举办迎新年文 艺晚会。演员的精彩表演为元旦增添了喜庆气氛,丰富 了市民的精神文化生活。图为舞蹈《民族团结一家亲》。 记者 侯春强/摄

衔接推进乡村振兴补助资金 设官居官业和美乡村,提高

省财政提前下达31.8亿元

农富农产业。

聚焦重点任务。资金 分配向省级乡村振兴重点 帮扶县、易地搬迁后续扶持 任务县、受洪涝灾害影响 县、边境及革命老区县市倾 斜,优先支持脱贫人口、监 测对象持续稳定增收。

聚焦产业发展。积极 引导各地立足当地资源禀赋做好"土特产"文章,支持 补齐技术、设施、营销等短 板。同时,将发展新型农村

农民群众获得感、幸福感。 区决

聚焦绩效管理。 树牢绩效理念,继续将衔接 资金纳人直达资金管理范 畴,实现资金分配支付可追 溯可核查,推动政策资金精 准落实。同时,巩固深化日 常监控 调度通报等工作机 制成效,强化资金项目动态 管理,切实提高衔接资金使 用效益。

### 向海冬捕节拉开帷幕

本报讯 赵玉花 王晓驰 壮观场面 报道 威风锣鼓,冰湖狮舞,作 为"2023-2024年冬季系列活动"之一的向海冬捕节于1月 3日拉开帷幕。八方游客齐聚 向海东湖冰面,共同见证这场 冬捕盛宴

此次冬捕节按照冬捕传 统流程,举行了祭湖醒网仪 式,身穿羊皮袄、腰系绑带的"鱼把头"高声诵祭湖词、醒网 词,这是世代生活在这里的向 海蒙古族人原始的渔猎方式, 展示了人与自然和谐相处共 生共融的美好愿景。

起网,冬捕最为激动人心 的时刻到来了,在渔工高亢的 号子声中,几百米长的大网从 冰窟中渐渐拉出,冰下的鱼和 网尽收眼底,数不清的胖头 鱼、鲢鱼、鲤鱼……源源不断 地从湖中被拉出来,在冰面上 翻滚跳跃,银鳞耀日、角腾冰 湖,冰天雪地顿时沸腾起来, 游人一边欢呼一边纷纷拍照 留念,生怕错过这难得一见的

在这新年冬捕"第一网" 中,最大的"头鱼"是一条重达 48斤的花鲢鱼。经过激烈的 竞拍,"头鱼"最后以88.88万 元的价格被拍下。

向海水库是一座大型平 原水库,位于向海蒙古族乡境 内,距通榆县城67公里。 水源是洮儿河水和霍林河水, 额穆泰河水季节性流入,空气 清新,环境幽静。水库养鱼总 水面 46 平方公里, 年产鲜鱼 80 万斤, 占全县产量 80%以

此次冬捕节的举办,是通 榆县委、县政府贯彻落实省 委、省政府,市委、市政府冰雪 战略和"冰雪经济"的重要举 措,也是通榆县2023-2024年 雪季系列活动之一,通过观赏向海的冰雪景观、品味当地美 食以及参与各种体验活动,向 八方游客展示向海独特的魅力,推动全县冰雪旅游产业融

### 第八届老白山冰雪国际 文化旅游体育节开幕

本报讯张敬源报道 以一览老白山地区的冰雪风2023年12月28日,"健康吉 光。 林 乐动冰雪 2023-2024 延边 冰雪旅游节之第八届吉林长 白山森工集团·老白山冰雪国 际文化旅游体育节暨第三届 '老白山杯'冰雪长跑活动"在 敦化市的老白山原始生态风 景区开幕。

此次活动以"乐享浪漫雪 村,共赴山盟海誓"为主题,依 托老白山地区优越的冰雪资 源、丰富的旅游资源和深厚文 化内涵优势,打造老白山冬季 多元化冰雪旅游新亮点。9 时28分,随着一声清脆的发 令枪声响过,身穿五颜六色运 动服的冰雪长跑健将,冲出起 跑线。比赛全程10公里.参 赛选手在享受比赛的同时可

"近年来,我们坚持保护 与发展并重、生态与旅游并举 的工作思路,攻坚重点山水产 业项目,优化产业结构,厚植 绿色发展,发挥国家4A级旅 游景区、中国森林氧吧、中国 森林体验基地等称号的效能 作用,积极培育森林康养、研 学培训、冰雪运动、民俗体验 等特色旅游产品,不断实现 资源变产品、产品变消费的 目标。"长白山森工集团黄泥 河林业有限公司党委书记 董事长戴瑞山说,老白山景 区的游客数量和知名度不断 提高,呈现出"冰雪与文化齐 飞、美丽与发展共赢"的良好

围绕"三个聚焦"

## 浑江区助推基层治理提质增效

本报讯 梁昊 记者 郭小宇 报道 白 山市浑江区充分发挥党建引领作用,聚 焦政治引领、组织引领、服务引领抓实 基层党建,打通基层治理"神经末梢", 不断提升基层治理效能

聚焦政治引领,传承"红色基因" 浑江区制定印发了《关于创新干部教育 培训新模式助力浑江绿色转型高质量 发展的规划方案》,建立健全党史学 习教育长效机制,不断提升党员自身 修养。通过开展会前一刻钟、三 课、"一起学习"读书班、专题党课等 活动,组织基层党组织集中学习2698 次,主题党日545次,举办培训班43 期,为流动党员、年老体弱党员送学 673次。组织党员干部观看《长津湖》 《建国大业》等观影活动,重温"红色

记忆"。充分利用本地"红+绿"特色 教学线路,开展现场教育245场次,接 受革命先辈的事迹熏陶,传承红色精

聚焦组织引领,培育"头雁计划"。 实施基层干部队伍整体优化提升行动, 采取从本土大学生招录一批、社区干部 中选拔一批、返乡致富带头人选取一 批、基层治理专干中选派一批的方式, 培育一支"头雁计划"的优秀队伍。 把选人用人关,选拔有想法、有魄力、懂 治理的优秀人才担任基层党组织第一 书记。组织43名社区党组织书记开展 "赛马活动"活动,评选出5名优秀书记,引导"头雁"队伍比学赶超、对标 先进,不断提升基层党组织的凝聚力 和战斗力。

聚焦服务引领,激活"服务细胞 整合全区200余个部门、企业,2700余 名机关、基层干部以及1540名两新代 表、9800余名"三长"等资源力量,构建 "网格+志愿者服务队伍+议事协调委员会""网格+业主委员会"等体系,组 织开展公益性活动1632次,服务群众 2015人次。结合警地融合专项工作 将矛盾化解在源头,实现"大事不 出村屯,小事不出网格"的目标,落 实"在职党员进社区""双报到双服 务"机制,结合自身优势开展各类 民生活动。常态长效开展"我为群众 办实事"活动,解决群众急难愁盼问 题 350 个,实施志愿服务 105次,实现"微心愿"116个,持续增强群众的获得 感、幸福感、安全感。